

3 мая 2020 года
НЕДЕЛЯ 3-Я по ПАСХЕ,
СВЯТЫХ ЖЕН-МИРОНОСИЦ
Последование часов и обедницы
для домашнего (келейного) совершения

ЧАС ТРЕТИЙ

Молитвами святых отёц наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав. Трижды.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. Трижды, и три поклона.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троица, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, именем Твоего ради.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твоё, да приидет Царствие Твоё, да будет воля Твой, яко на Небесах, и на земле. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Господи, помилуй, 12.

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареви нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареви и Богу нашему.

Псалом 16

Услыши, Господи, правду мою, воинми молению моему, внуши молитву мою не во устах льстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мой да видита правоты. Искусил еси сердце моё, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обретеся во мне неправда. Яко да не возлагоблют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твой аз сохраних путя жестоки. Соверши стопы мои во стезях Твойх, да не подвигнутся стопы мои. Аз воззвах, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твоё мне и услыши глаголы мои. Удиви милости Твоя, спасаяй уповавшую на Тя от претившихся деснице Твоей. Сохрани мя, Господи, яко зеницу ока, в крбве крилу Твою покрыеши мя. От лица нечестивых острестших мя, врази мой душу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгоняши мя яко лев готов на лов и яко скимен обитаяй в тайных. Воскресни, Господи, предвари я и запни им, избави душу мою от нечестиваго, оружие Твоё от враг рук Твоей. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твойх исполнися чрево их, насытившись сынов, и оставилша останки младенцем своим. Аз же правою явлюся лицу Твоему, насыщуся, внегда явити ми ся славе Твоей.

Псалом 24

К Тебе, Господи, воздвигох душу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся врази мой, ибо вси терпящии Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконнующии вотще. Путь Твоя, Господи, скажи ми, и стезям Твоям научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помянй щедроты Твоя, Господи, и милости Твоя, яко от века суть. Грех юности моей, и неведения моего не помянй, по милости Твоей помянй мя Ты, ради благости Твоей, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на пути. Наставит кроткия на суд, научит кроткия путем Своим. Вси пути Господни милость и истина, взыскавшим завета Его, и свидения Его. Ради имене Твоего, Господи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человек боящийся Господа? Законоположит ему на пути, егоже изволи. Душа его во благих водворится, и семя его наследит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мой выну ко Господу, яко Той исторгнет от сести нозе мой. Призри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умножишася, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение моё, и труд мой, и остави вся грехи мои. Виждь враги мои, яко умножишася, и ненавидением неправедным возненавидеша мя. Сохрани душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко

уповáх на Тя. Незлóбиви и прáвии прилеплáхуся мне, яко потерпéх Тя, Гóсподи. Избáви, Бóже, Израиля от всех скорбéй егó.

Псалом 50

Помíлуй мя, Бóже, по велицей мýлости Твоéй, и по мнóжеству щедрót Твойх очисти беззакóние моé. Наипáче омýй мя от беззакóния моегó, и от грехá моегó очисти мя; яко беззакóние моé аз знáю, и грех мой предо мнóю есть вы́ну. Тебé едýному согрешíх, и лукáвое пред Тобóю сотворíх; яко да оправdýшися во словесéх Твойх, и победíши, внегdá судýти Ти. Сé бо в беззакóниих зачáт есмь, и во гресéх родý мя ма́ти моý. Сé бо истину возлюбíл есý, безвéстная и тáйная премúдрости Твоей явíл ми есý. Окропíши мя иссóпом, и очýщуся; омыеши мя, и пáче снéга убелю́ся. Слúху моемý дáси ráдость и весéлие; возвáдуются кóсти смиренныя. Отвратí лицé Твоé от грех мойх, и вся беззакóния моя очисти. Сéрдце чýсто созýжди во мне, Бóже, и дух прав обновí во утрóбе моéй. Не отвérжи менé от лицá Твоегó, и Дúха Твоегó Святáго не отымí от менé. Воздáждь ми ráдость спасéния Твоегó, и Дúхом Владычним утвердý мя. Научу́ беззакóнныя путéм Твойм, и нечестíвии к Тебé обратятся. Избáви мя от кровéй, Бóже, Бóже спасéния моегó; возвáдывается язы́к мой прáвде Твоéй. Гóсподи, устнé мой отвérзеши, и устá мой возвестя́т хвалу́ Твою. Яко áще бы восхотéл есý жéртвы, дál бых ýбо: всесожжéния не благоволíши. Жéртва Бóгу дух сокрушéн; сéрдце сокрушéнно и смиренно Бог не уничижít. Ублажí, Гóсподи, благоволéнием Твойм Сибона, и да созýждутся стéны Иерусалýмского. Тогdá благоволíши жéрту прáвды, возношéние и всесожегáемая; тогdá возложáт на олтárь Твой тельцы́.

Слáва, и нýне:

Аллилúиа, аллилúиа, аллилúиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

Тропáрь воскресный, глас 2:

Егдá снизшéл есý к смéрти, Животé Безсмéртный,/ тогdá ад умертвíл есý блистáнием Божествá;/ егдá же и умéршия от преисподних воскресíл есý,/ вся Сíлы Небéсныя взывáху:// Жизнодáвче, Христé Бóже наш, слáва Тебé.

Слáва:

Тропáрь прáздника Триóди, глас 2: (Недéли Миронóсиц)

Благообрáзный Иóсиф,/ с Дréва снем Пречíстое Тéло Твоé,/ плащаниéцею чýстою обвíв, и благоухáньми,/ во грóбе нóве, закры́в,

положí,/ но триднéвен воскрéсл есí, Гóсподи,// подайй мýрови вéлию мýлость.

И нýне:

Богородичен:

Богорóдице, Ты есí лозá й́стинная, возрастíвшая нам Плод животá, Тебé мóлимся: молýся, Владýчице, со святыми апóстолы помýловати дúши нáша.

Тáже:

Госпóдь Бог благословéн, благословéн Госпóдь день дне, поспеши́т нам Бог спасéний нáших, Бог наш, Бог спасáти.

Святýй Бóже, Святýй Крéпкий, Святýй Безсмéртный, помýлуй нас.
Трижды.

Сláва Отцú и Сыну и Святому Дúху, и нýне и прýсно и во вéки векóв.
Амíнь.

Пресвятáя Тróице, помýлуй нас; Гóсподи, очýсти грехí нáша; Владýко, простý беззакóния нáша; Святýй, посетý и исцелý нéмощи нáша, й́мене Твоегó ráди.

Гóсподи, помýлуй. **Трижды. Сláва, и нýне:**

Óтче наш, Ѝже есí на Небесéх, да святítся й́мя Твоé, да прийдет Цárствие Твоé, да бўдет вóля Твойя, яко на Небесí и на землý. Хлеб наш насúщный дáждь нам днесь; и остави нам дólги нáша, якоже и мы оставляем должникóм нáшим; и не введй нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондáк, прáздника Триóди, глас 2: (Недéли Миронóсиц)

Рáдоватися миранóсицам повелéл есí,/ плачь прамáтере Ёвы утолíл есí/ воскресéнием Твойм, Христé Бóже,/ апóстолом же Твойм проповéдати повелéл есí:// Спас воскрéсе от грóба.

Гóсподи, помýлуй. 40.

Íже на всякое вréмя и на всякий час, на Небесí и на землý, покланя́емый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпелýве, Многомýlostive, Многоблагоутрóбне, Ѝже прáведныя любáй и грéшныя мýлуюй, Ѝже вся зовýй ко спасéнию обещáния rádi бўдуших благ. Сам, Гóсподи, приимí и нáша в час сей молýтвы и испráви живóт наш к зáповедем Твойм, дúши нáша освятý, телесá очýсти, помышлéния испráви,

мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твойми Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоей славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истлении Бога Слова рожденную, сущую Богородицу, Тя величаем.

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

И молитву сию, святаго Мардания:

Владыко Боже Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный Иисусе Христе, и Святый Дух, Едино Божество, Едина Сила, помилуй мя, грешного, и имиже веши судьбами, спаси мя, недостойного раба Твоего, яко благословен еси во веки веков. Аминь.

ЧАС ШЕСТЫЙ

Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим в гробех живот даровав. Трижды.

Псалом 53

Боже, во имя Твоё спаси мя, и в силе Твоей суди ми. Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чуждии восташа на мя и крепцыи взыскаша душу мою, и не предложиша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь Заступник душа моего. Отвратит злая врагом моим, истину Твою потреби их. Болею пожру Тебе, исповемся имени Твоему, Господи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на врага моего воззре око моё.

Псалом 54

Внушай, Боже, молитву мою и не презри моления моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбех печалию мою и смятосья. От гласа вражия и от стужения грешника, яко уклониша на мя беззаконие и во гневе враждоваху ми. Сердце моё смятется во мне и боязнь смерти нападе на мя. Страх и трепет прииде на мя и покры мя тьма. И рече: кто даст ми криле, яко голубине, и полещу, и почую? Се удалыхся бегая и водворихся в пустыни. Чаях Бога, спасающего мя от малодушия и от бури. Потопи, Господи, и раздел языки их: яко видех беззаконие и пререкание во граде. Днем и нощию обидет по стенам его. Беззаконие и труд посреде его и неправда. И не оскуде от стогн его лихва и лесть. Яко аще бы враг поносил мя, претерпел бых убо, и аще бы ненавидя мя на мя велеречевал, укрыл

бых ся от негó. Ты же, человéче равнодúшне, влады́ко мой и зна́емый мой, эже кўпно наслаждáлся есý со мнóю бра́шен, в дому́ Бóжии ходи́хом единомышлéнием. Да прийдет же смерть на ня, и да снýдут во ад жíви, яко лукáвство в жили́щах их, посредé их. Аз к Бóгу воззвáх, и Госпóдь услýша мя. Вéчер и заúтра, и полудне повéм, и возвещý, и услýшил глас мой. Избáвит мýром дúшу мою от приближáющихся мне, яко во мнóзе бáху со мнóю. Услýшил Бог и смири́т я, Сый прéжде век. Несть бо им изменéния, яко не убойшася Бóга. Простré рýку свою на воздайние, осквернýша завéт Егó. Разделýшася от гнéва лицá Егó, и прибли́жишася сердцá их, умя́кнуша словесá их пáче елéа, и та суть стрéлы. Возвéрзи на Гóспода печáль твою, и Той тя препитáет, не даст в век молвý прáведнику. Ты же, Бóже, низведéши их во студенéц истлéния, мýжие кровéй и льсти не преполовáт дней свойх. Аз же, Гóсподи, уповáю на Тя.

Псалом 90

Живéй в помощи Вýшняго, в кробе Бóга Небéснаго водворýтся. Речéт Гóсподеви: Застúпник мой есý и Прибéжище моé, Бог мой, и уповáю на Негó. Яко Той избáвит тя от сéти лóвчи и от словесé мятéжна, плещмá Свойма осенít тя, и под крилé Егó надéешися: оружием обýдет тя истина Егó. Не убойшися от стрáха нощnáго, от стрелы летáщия во дни, от вéщи во тме преходáщия, от сряща и бéса полúденнаго. Падéт от страны твоей ты́сяща, и тма одеснúю тебе, к тебе же не прибли́жится, обáче очýма твойма смóтриши, и воздайние грéшников ýзиши. Яко Ты, Гóсподи, уповáние моé, Вýшняго положýл есý прибéжище твоé. Не прийдет к тебе зла и ráна не прибли́жится телесý твоему, яко Áнгелом Свойм заповéсть о тебе, сохранýти тя во всех путéх твойх. На рукáх вóзмут тя, да не когда преткнéши о кáмень нóгу твою, на áспида и василýска настúпиши, и поперéши льва и змýя. Яко на Мя уповá и избáвлю я, покрыю я, яко позна́ймя Моé. Воззовéт ко Мне и услýшу егó, с ним есмь в скóрби, измý егó и прослáвлю егó, долготóю дний испóлни егó и явлю ему спасéние Моé.

Сláва, и нýне:

Аллилýиа, аллилýиа, аллилýиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помýлуй. Трижды.

Тропárь воскресный, глас 2:

Егдá снизшéл есý к сméрти, Животé Безсмéртный,/ тогдá ад умертви́л есý блистáнием Божествá;/ егдá же и умérшия от преиспóдних воскреси́л есý,/ вся Сíлы Небéсныя взывáху:// Жизнодáвче, Христé Бóже наш, слáва Тебé.

Слáва:

Тропáрь прáздника Триóди, глас 2: (Недéли Миронóсиц)

Благообрáзный Иóсиф,/ с Дréва снем Пречíстое Тéло Твоé,/ плащаниéцею чýстою обвíв, и благоухáньми,/ во грóбе нóве, закры́в, положí/, но триднéвен воскрéсл есý, Гóсподи,// подайй мýрови вéлию мýлость.

И нýне:

Богородичен:

Яко не ýмамы дерзновéния за премnóгия грехý наша, Ты ýже от Тебé Рóждшагося молý, Богорóдице Дéво, мнóго бо мóжет молéние Мáтернее ко благосéрдию Владýки. Не прéзри грéшных мольбы, Всечýстая, яко мýлостив есть и спастí могýй, Ѝже и страдáти о нас извóливый.

Тáже:

Скóро да предварýт ны щедróты Твойя, Гóсподи, яко обнищáхом зелó; помозý нам, Бóже, Спáсе наш, слáвы rádi Ѝмене Твоегó, Гóсподи, избáви нас и очýсти грехý наша, Ѝмене rádi Твоегó.

Святýй Бóже, Святýй Кréпкий, Святýй Безsméртный, помýлуй нас.
Трижды.

Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и нýне и прýсно и во вéки векóв.
Амýнь.

Пресвятáя Тróице, помýлуй нас; Гóсподи, очýсти грехý наша; Владýко, простý беззакóния наша; Святýй, посетý и исцелý нéмощи наша, ýмене Твоегó rádi.

Гóсподи, помýлуй. **Трижды.** Слáва, и нýне:

Óтче наш, Ѝже есý на Небесéх, да святítся ýмя Твоé, да приýдет Цárствие Твоé, да бўдет вóля Твойя, яко на Небесý и на землý. Хлеб наш насу́щный дáждь нам днесъ; и остави нам дóлги наша, якоже и мы оставляем должникóм нашим; и не введý нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амýнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондáк, прáздника Триóди, глас 2: (Недéли Миронóсиц)

Рáдоватися миронóсицам повелéл есý,/ плачь прамáтере Ёвы утолíл есý/ воскресéнием Твойм, Христé Бóже,/ апóстолом же Твойм проповéдати повелéл есý:// Спас воскрéсе от грóба.

Гóсподи, помýлуй. **40.**

Íже на всякое врёмя и на всякий час, на Небесý и на землý, покланяемый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпелýве, Многомíлостиве, Многоблагоутрóбне, Íже прáведныя любáй и грéшныя мíлуяй, Íже вся зовýй ко спасéнию обещáния ráди бúдущих благ. Сам, Гóсподи, приимí и náша в час сей молýтвы и испráви живóт наш к záповедем Твойм, дúши náша освятý, телесá очýсти, помышléния испráви, мысли очýсти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святыми Твойми Áнгелы, да ополчéнием их соблюдаеми и наставляеми, достíгнем в соединéние véры и в ráзум непристúпныя Твоей слáвы, яко благословéн есý во véки векóв, амýнь.

Честnéйшую Херувíм и слáвнейшую без сравнéния Серафíм, без истлéния Бóга Слóва рóждшую, сúщую Богорóдицу, Тя величáем.

Молýтвами святых отéц náших, Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, помýлуй нас.

И молитву сию святаго Великаго Василия:

Бóже и Гóсподи сил и всея твáри Содéтелю, Íже за милосéрдие безприклáдныя мíлости Твоей Единорóдного Сына Твоегó, Гóспода náшего Иисúса Христá, низпослáвый на спасéние рóда náшего, и честным Егó Крестом рукописáние грех náших растерzáвый, и победýвый тем начáла и влáсти тьмы. Сам, Владýко Человеколóбче, приимí и нас, грéшных, благодárственныя сиá и молéбныя молýтвы и избáви нас от всякаго всегубýтельного и мрáчнаго прегрешéния и всех озлóбити нас ýщущих вýдимых и невýдимых враг. Пригвоздý стрáху Твоему плóти náша и не уклонí сердéц náших в словесá или помышléния лукáвства, но любóвию Твоéю уязвý дúши náша, да, к Тебé всегдá взирающе и éже от Тебé свéтом наставляеми, Тебé, непристúпнаго и присносúщнаго зряще Свéта, непрестáнное Тебé исповéдание и благодарéние возсылáем, Безначáльному Отцú со Единорóдным Твойм Сыном и Всесвятýм, и Благýм, и Животворýщим Твойм Дúхом нýне, и прýсно, и во véки векóв. Амýнь.

ЧИН ОБЕДНИЦЫ

Христóс воскрéсе из мéртвых, смéртию смерть попráв и сúщим во гробéх живóт даровáв. Трижды.

Благослови, душе моя, Господа: благословен еси, Господи.

Псалом 102

Благословý, душé моя, Гóспода, и вся внúтренняя моя, ýмя святóе Егó. Благословý, душé моя, Гóспода, и не забывáй всех воздаяний Егó,

очищающаго вся беззакония твоя, исцеляющаго вся недуги твоя, избавляющаго от истления живот твой, венчашаго тя милостию и щедротами, исполняющаго во благих желания твоё: обновится яко броля юность твоя. Творящий милости Господь, и судьбу всем обидимым. Сказа путй Свой Моисееви, сыновом Израилевым хотения Свой. Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив. Не до конца прогнется, ниже во век враждует. Не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесной от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запада, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помянуть, яко персть есмы. Человек, яко трава днне его, яко цвет сельный, тако оцвететь: яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своеего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сыновех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творитя я. Господь на Небесах уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильни крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа, вся силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа, вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душа моя, Господа.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Псалом 145

Хвалы, душа моя, Господа. Восхвалю Господа в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь. Не надеялся на князи, на сыны человеческия, в них же несть спасения. Изидет дух его, и возвратится в землю свою: в той день погибнут вся помышления его. Блажен, ему же Бог Иаковль Помощник его, упование его на Господа Бога своеего, сотворшаго небо и землю, море и вся, яже в них, хранящаго истину в век, творящаго суд обидимым, дающаго пищу алчущим. Господь решит окованыя, Господь умудряет слепцы, Господь возводит низверженныя, Господь любит праведники. Господь хранит пришельцы, сыра и вдову приимет, и путь грешных погубит. Воцарится Господь во век, Бог твой, Сионе, в род и род.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Единородный Сыне, и Слободе Божий, Безсмертен Сый, и изволивый спасения нашего ради воплотиться от Святая Богородицы и Приснодевы Марии, непреложно вочеловечившийся, распныйся же, Христе Боже, смертию смерть поправый, един Сый Святая Троица, прославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

БЛАЖЕННЫ

Во Цárствии Твоém, помянý нас, Гóсподи, егдá прийдеши во Цárствии Твоém.

Блажéни нíщии дúхом, яко тех есть Цárство Небéсное.

Блажéни плачущии, яко тýи утéшатся.

На 10: Блажéни крótцыи, яко тýи наслéдят зéмлю.

Блажéни áлчуущии и жáждущии прáвды, яко тýи насытятся.

На 8: Блажéни мíлостивии, яко тýи помíловани бúдут.

Помянý Благоутróбне и нас,// якоже помянúл еси разбóйника во Цárствии Небéснем.

Блажéни чýстии сéрдцем, яко тýи Бóга úзрят.

Дréво изгнá Адáма,// Крест введé разбóйника в Цárство Небéсное.

На 6: Блажéни миротвóрцы, яко тýи сýнове Бóжии нарекúтся.

Гроб подъят Тя Спáсе, грóбы истoщýвшаго,// и мéртвым живóт даровáвшаго, яко Бóга.

Блажéни изгнáни прáвды ráди, яко тех есть Цárство Небéсное.

Апóстоли слáвний Христóвы,// Тогó молýте прилéжно, да от бед спасéт ны.

На 4: Блажéни естé, егдá понóсят вам, и изженúт, и рекúт всяк зол глагóл на вы, лжúще, Менé ráди.

Мертв есть ад, дерзáйте земнорóднии,/ Христóс бо на Дréве вýсяй,/ вéрже ору́жие нань, и лежít мертв:// яже бо имáше, плени́ся обнажíвся.

Рáдуйтесь и веселýтесь, яко мзда вáша мнóга на Небесéх.

Плени́ся ад, дерзáйте мéртвии, и грóби отверзóшася,/ востáните от ада, вопиéт вам Христóс,// вся пришéдый избáвити от смéрти и тли.

Слáва: Тróицу во Едýнстве воспóим вéрнии,/ с Сýном Отцá слáвящe, и Дúха единосúщна Сýну, и сúща во Отцé// собезначáльного и присносúщного Бóга.

И нýне: Во чréве невоздéланно заchalá еси, Чýстая, нетléния грозд, яко лозá:/ из нейже безсмéртия тóки,// якоже винó нам источáют вéчную жизнь.

Прокимен, апостол и Евангелие

Прокýмен, глаc 6: Спасý Гóсподи люди Твой,/ и благословý достоýние Твоé.

Стíх: К Тебé, Гóсподи, возвовú, Бóже мой, да не премолчýши от менé.

Спасý Гóсподи люди Твой,/ и благословý достоýние Твоé.

Деяний святых Апóстол чтéние.

Деяния святых Апостол, начало 16: VI, 1-7:

Во дни óны, умнóжившимся ученикóм, бысть роптáние ёллином ко еврéем, яко презирáеми бывáху во вседнéвнем служéнии вдовицы их. Призвáвше же дванáдесять мнóжество ученик, реша: не угóдно есть нам, оставльшим слóво Бóжие, служíти трапéзам. Усмотрите ýбо, бráтие, мўжи от вас свидéтельствованы седмь, испóлнены Духа Свята и премúдрости, ихже постáвим над слúжбою сéю. Мы же в молýтве и служéнии слóва пребудем. И угóдно бысть слóво сиé пред всем нарóдом. И избрáша Стефáна, мўжа испóлнена вéры и Духа Свята, и Филíппа, и Прóхора и Никанóра, и Тýмона, и Пармéна, и Николáа пришéльца Антиохийского. Ѝже постáвиша перед апóстолы, и помолýвшеся положиша на ня рúки. И слóво Бóжие растяше, и мнóжашеся числó ученик во Иерусалýме зелó: мног же нарóд свящéнников послúшаху вéры.

Русский перевод: В эти дни, когда умножились ученики, произошел у Еллинистов ропот на Евреев за то, что вдовицы их пренебрегаемы были в ежедневном раздаении потребностей. Тогда двенадцать Апостолов, созвав множество учеников, сказали: нехорошо нам, оставив слово Божие, пещись о столах. Итак, братия, выберите из среды себя семь человек изведенных, исполненных Святого Духа и мудрости; их поставим на эту службу, а мы постоянно пребудем в молитве и служении слова. И угодно было это предложение всему собранию; и избрали Стефана, мужа, исполненного веры и Духа Святого, и Филиппа, и Прохора, и Никанора, и Тимона, и Пармена, и Николая Антиохийца, обращенного из язычников; их поставили перед Апостолами, и сии, помолившись, возложили на них руки. И слово Божие росло, и число учеников весьма умножалось в Иерусалиме; и из священников очень многие покорились вере.

Глас 8: Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Стíх: Благоволíл есí Гóсподи зéмлю Твою, возвратíл есí плен Иáковль.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Стíх: Мíлость и юстина сретóстеся, прáвда и мир облóбызастася.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

От Марка святáго Евáнгелия чтéние.

Сláва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Евангелие от Марка, начало 69: XV, 43 – XVI, 8:

Во врéмя óно прийде Иóсиф, иже от Аrimaфéа, благообрázen совéтник, иже и той бе чáя Цárствия Бóжия, дерзнуv вни́де к Пилáту, и просí тéло Иисýово. Пилáт же дивíся, áще ужé ýмре, и призвáв сотника, вопросí егó: áще ужé ýмре? И увéдев от сотника, дадé тéло Иóсифови. И купíв плащаницу, и снемь Егó, обвít плащаницею, и положí Егó во гроб, иже бе изсéчен от кáмене: и привалí кáмень над двéри грóба. Марíя же Магдалíна, и Марíя Иосíева зрясте, где Егó полагáху. И минúвши суббóте, Марíя Магдалíна и Марíя Иáковля и Саломíа, купíша аромáты, да пришéдша помáжут Иисýса. И зелó заúтра во едíну от суббóти приидóша на гроб, возсиявшу сóлнцу, и глагóлаху к себé: кто отвалíт нам кáмень от двéрий грóба? [И воззréвша вíдеша, яко отвалéн бе кáмень:] бе бо вéлий зелó. И влéзше во гроб, вíдеша юношу седяща в десных, одéяна во одéжду белú, и ужасóшася. Он же глагóла им: не ужасáйтесь. Иисýса ющете Назарянíна распýтаго: востá, несть зде; се, мéсто, идéже положíша Егó. Но идýте, рçыте ученикóм Егó и Петróви, яко варýет вы в Галилéи: тáмо Егó вíдите, якоже речé вам. И изшéдше бежáша от грóба: имáше же их трéпет и ýжас. И ни комóже ничтóже рéша, бóяху бо ся.

Русский перевод: В то время, пришел Иосиф из Аримафеи, знаменитый член совета, который и сам ожидал Царствия Божия, осмелился войти к Пилату, и просил тела Иисусова. Пилат удивился, что Он уже умер, и, призвав сотника, спросил его, давно ли умер? И, узнав от сотника, отдал тело Иосифу. Он, купив плащаницу и сняв Его, обвил плащаницею, и положил Его во гробе, который был высечен в скале, и привалил камень к двери гроба. Мария же Магдалина и Мария Иосиева смотрели, где Его полагали. По прошествии субботы Мария Магдалина и Мария Иаковлева и Саломия купили ароматы, чтобы идти помазать Его. И весьма рано, в первый день недели, приходят ко гробу, при восходе солнца, и говорят между собою: кто отвалит нам камень от двери гроба? И, взглянув, видят, что камень отвален; а он был весьма велик. И, войдя во гроб, увидели юношу, сидящего на правой стороне, облеченного в белую одежду; и ужаснулись.

Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищете Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен. Но идите, скажите ученикам Его и Петру, что Он предваряет вас в Галилее; там Его увидите, как Он сказал вам. И, выйдя, побежали от гроба; их объял трепет и ужас, и никому ничего не сказали, потому что боялись.

Сла́ва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Помянí нас, Гóсподи, егдá прийдеши во Цárствии Твоém. Поклон.

Помянí нас, Влады́ко, егдá прийдеши во Цárствии Твоém. Поклон.

Помянí нас, Святы́й, егдá прийдеши во Цárствии Твоém. Поклон.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля́ слáвы Твоей.

Стих: Приступíте к Немú и просветýтесь, и лíца вáша не постыдáться.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля́ слáвы Твоей.

Слава: Лик святы́х Áнгел и Архáнгел со всéми Небéсными Сíлами поёт Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля́ слáвы Твоей.

И ныне: Вéрую во едýнаго Бóга Отцá, Вседержítеля, Творцá Нéбу и землý, вíдимым же всем и невíдимым. И во едýнаго Гóспода Иисúса Христá, Сына Бóжия, Единорóдного, Ѝже от Отцá рождённого прéжде всех век; Свёта от Свёта, Бóга йстинна от Бóга йстинна, рождённа, несотворéнна, единосúщна Отцú, Ѝмже вся быша. Нас ráди человéк и нашего ráди спасéния сшéдшаго с Небéс, и воплотившагося от Дúха Свята и Марíи Дéвы, и вочеловéчшася. Распýтаго же за нý при Понтýистем Пилáте, и страдáвша, и погребénна. И воскрéшаго в трéтий день, по Писáнием. И возшéдшаго на Небесá, и седáща одеснýю Отцá. И пáки грядúщаго со слáвою судýти живýм и мéртвым, Егóже Цárствию не бýдет концá. И в Дúха Святáго, Гóспода, Животворя́щаго, Ѝже от Отцá исходя́щаго, Ѝже со Отцéм и Сыном спокланя́ема и сслáвима, глагóлавшаго прорóки. Во едýну Святúю, Собóрную и Апóстольскую Цéрковь. Исповéдую едýно Крещéние во оставléние грехóв. Чáю воскресéния мéртвых, и жýзни бýдущаго вéка. Амíнь.

Ослáби, остáви, простý, Бóже, прегрешéния наша, вóльная и невóльная, яже в слóве и в дéле, яже в вéдении и не в вéдении, яже во дní и в нощí, яже во умé и в помышлéнии: вся нам простý, яко Благ и Человеколóбец.

Óтче наш, Ѝже есý на Небесéх, да святýтся юмя Твоé, да прийдет Цárствие Твоé, да бýдет вóля Твой, яко на Небесý, и на землý. Хлеб наш

насúщный дажь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избáви нас от лукаваго.

[**Яко Твоé есть Цárство и сíла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]**

Кондáк, прáздника Триóди, глас 2: (Недéли Миронóсиц)

Рáдоватися миранóсицам повелéл есý,/ плачь прамáтере Ёвы утолíл есý/ воскресéнием Твойм, Христé Бóже,/ апóстолом же Твойм проповéдати повелéл есý:// Спас воскрéсе от грóба.

Слáва, и ныне:

Кондáк Пásхи, глас 8:

Áще и во гроб снизшéл есý, Безсмéртне,/ но áдову разрушил есý сíлу,/ и воскрéсл есý, яко победитель, Христé Бóже,/ женам миранóсицам вещáвый: ráдуйтесь,/ и Твойм апóстолом мир дáруяй,// пáдшим подаяй воскресéние.

Гóсподи, помíлуй. 12.

И молитву:

Всесвятáя Тróице, Единосúщная Держáво, Нераздéльное Цárство, всех благíх Винá, благоволí же и о мне грéшнем, утверди, вразумí сéрдце моé, и всю мою отымí скvéрну, просветí мою мысль, да выíну слáвлю, пою, покланяюся и глагóлю: Едíн Свят, Едíн Госпóдь, Иисús Христóс, во слáву Бóга Отцá. **Амíнь.**

Бýди Ѝмя Госпóдне благословéно отныне и до вéка. Трижды.

Слáва, и ныне:

Псалом 33:

Благословлю Гóспода на всякое врéмя, выíну хвалá Егó во устéх мойх. О Гóсподе похвáлится душá моя, да услýшат крótцы и возвеселятся. Возвеличите Гóспода со мнóю, и вознесём имя Егó вкúпе. Взыскáх Гóспода, и услýша мя, и от всех скорбéй мойх избáви мя. Приступите к Нему и просветýтесь, и ли́ца вáша не постыдятся. Сей нíщий воззвá, и Госпóдь услýша ё, и от всех скорбéй его спасé ё. Ополчýтся Áнгел Госпóдень óкrest бóящихся Егó, и избáвит их. Вкусíте и вíдите, яко благ Госпóдь; блажén муж, юже уповáет Нань. Бóйтесь Гóспода, вси святíи Егó, яко несть лишéния бóящимся Егó. Богáтии обнищáша и взалkáша, взыскáющии же Гóспода не лишáтся всякаго блáга. Приидýте, чáда, послúшайте менé, стрáху Госпóдню научý вас. Кто есть человéк хотáй живóт, любáй дни

відетьи блáги? Удержí язы́к твой от зла, и устнé твой, ёже не глагóлати льсти. Уклонíся от зла и сотворí блáго, взыщí мýра и поженí ý. Очí Госпóдни на прáведныя, и úши Егó в молýтву их. Лицé же Госпóдне на творя́щия злáя, ёже потребýти от землý пámять их. Воззвáша прáведнии, и Госпóдь услýша их, и от всех скорбéй их избáви их. Близ Госпóдь сокрушéнных сéрдцем, и смиренныя дúхом спасéт. Многи скóрби прáведным, и от всех их избáвит я Госпóдь. Хранít Госпóдь вся кóсти их, ни едíна от них сокрушýтся. Смерть грéшников лютá, и ненавýдящии прáведнаго прегрешáт. Избáвит Госпóдь дúши раб Своих, и не прегрешáт вси уповáющии на Негó.

Áнгел вопияше Благодáтней: Чýстая Дéво, ráдуйся! И пáки рекý: рáдуйся! Твой Сын воскрéсе триднéвен от грóба, и мéртвыя воздвýгнувый: людие, веселýтесь.

Светýся, светýся, нóвый Иерусалýме, слáва бо Госпóдня на тебé возсия. Ликýй нýне и веселýся, Сиóне. Ты же, Чýстая, красýся, Богорóдице, о востáнии Рождествá Твоегó.

Слáва, и нýне:

Гóсподи, помýлуй. Трижды. Благословý.

Отпúст

Воскресýй из мéртвых, Христé, ýстинный Бóже наш, молýтвами Пречýстая Твоей Мáтере, святýх слáвных и всехвáльных Апóстол, Святых жен-мироносиц (Марии Магдалины, Марии Клеоповой, Саломии, Иоанны, Марфы и Марии, Сусанны и иных), праведных Иосифа Аримафейского и Никодима, ихже и пámять нýне совершáем, святýх и прáведных богоотéц Иоакýма и Áнны, и всех святýх, помýлуй и спасý нас, яко Благ и Человеколюбец.

Христóс воскрéсе из мéртвых, смéртию смерть попráв и сúщим во грóbéх живót даровáв. Трижды.

И нам даровá живót вéчный, покланя́емся Егó триднéвному Воскресéнию.

Велíкаго господíна и отцá нашего Кирилла, Святéйшаго Патриáрха Москóвскаго и всея Русý, и господíна нашего высокопреосвяще́ннейшаго ýмярек, митрополýта [иlí: архиепíскопа; иlí: преосвяще́ннейшаго ýмярек, епíскопа] [егóже есть óбласть], настоятеля, бráтию и прихóжан святáго хрáма нашего, домочáдцы наша и вся правослáвныя христиáны, Гóсподи, сохранí их на мнóгая лéта.